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Мақсаты: Патриоттық тәрбиенің басты мақсаты – еліміздің тәуелсіздігі мен егемендігін, тыныштық пен бейбітшілікті сақтайтын, ұлтаралық мәдениетті дамытатын, еліміздің рәміздеріне құрметпен қарайтын, әлемдік деңгейде бейбітшілік пен өркениеттілікке өз үлесін қосатын адамгершілік мұраты биік патриот,қаһарман, қайсар, жігерлі жас ұрпақты тәрбиелеу.
Міндеті: «Қазақстан Республикасының жаңа әлеуметтік даму жағдайында мектеп және мектепке дейінгі балаларға патриоттық тәрбие беру»тұжырымдамасында патриоттық тәрбие беру міндеттері төмендегіше айқындалады: 

Қазақстан Республикасының Конститутциясына, мемлекеттік рәміздеріне, Қазақстанда мекендейтін барлық халықтардың тарихына, дәстүрлеріне, мәдениетіне және ұлттық ерекшеліктеріне құрметпен қарау;

Мемлекеттік тілге, әлемдік тілдерге және ұлтаралық тіл болып есептелетін орыс тіліне, Қазақстанда мекендейтін басқа халықтардың тілдеріне құрметпен қарау;

Жалпы адамзаттық құндылықтар мен өркениеттілікті бағалау, құрметтеу;

Өзектілігі: Қазақстан Республикасының Президенті Н.Ә. Назарбаев «Қазақстан -2030» стратегиялық даму бағдарламасында «Біз Қазақстанның барлық азаматтарының отаншылдық сезімімен өз еліне деген сүйіспеншілігін дамытуға тиіспіз» деген сөзі бүгінгі жас ұрпаққа патриоттық тәрбие берудің қаншалықты маңызды екендігін көрсетеді.Біздің алдымызда тұрған басты міндет – тәуелсіз Қазақстанның әр жас жеткіншегінің жүрегінде Отанына, жеріне, еліне деген ыстық сезім, шынайы сүйіспеншілік ұялату. Сондықтан біз адамзаттық көзқарасы қалыптасқан, әлеуметтік белсенділігі жоғары отаншыл ұрпақ тәрбиелеп өсіруге аса көңіл бөлуіміз керек. «Әрбір қазақстандықты өз мемлекеті қамқорлықсыз қалдырмайды, ал әрбір қазақстандық өз мемлекет--інің болашақ тағдыры үшін жауапты» деген ұғымды жас ұрпақ санасына түсіндіруіміз қажет.
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Патриоттық тәрбиенің басты мақсаты – еліміздің тәуелсіздігі мен 

егемендігін, тыныштық пен бейбітшілікті сақтайтын, ұлтаралық мәдениетті 

дамытатын, еліміздің рәміздеріне құрметпен қарайтын, әлемдік деңгейде бейбітшілік

пен өркениеттілікке өз үлесін қосатын адамгершілік мұраты биік патриот, қаһарман, 

қайсар, жігерлі жас ұрпақты тәрбиелеу.

Міндеті:

«Қазақстан Республикасының жаңа әлеуметтік даму жағдайында мектеп және 

мектепке дейінгі балаларға патриоттық тәрбие беру»тұжырымдамасында патриоттық 

тәрбие беру міндеттері төмендегіше айқындалады: 

Қазақстан Республикасының Конститутциясына, мемлекеттік рәміздеріне, Қазақстанда 

мекендейтін барлық халықтардың тарихына, дәстүрлеріне, мәдениетіне және ұлттық 

ерекшеліктеріне құрметпен қарау;

Мемлекеттік тілге, әлемдік тілдерге және ұлтаралық тіл болып есептелетін орыс тіліне, 

Қазақстанда мекендейтін басқа халықтардың тілдеріне құрметпен қарау;

Жалпы адамзаттық құндылықтар мен өркениеттілікті бағалау, құрметтеу;

Өзектілігі: 

Қазақстан Республикасының Президенті Н.Ә. Назарбаев «Қазақстан -2030» 

стратегиялық даму бағдарламасында «Біз Қазақстанның барлық азаматтарының 

отаншылдық сезімімен өз еліне деген сүйіспеншігін дамытуға тиіспіз» деген сөзі 

бүгінгі жас ұрпаққа патриоттық тәрбие берудің қаншалықты маңызды екендігін 

көрсетеді.Біздің алдымызда тұрған басты міндет – тәуелсіз Қазақстанның әр жас 

жеткіншегінің жүрегінде Отанына, жеріне, еліне деген ыстық сезім, шынайы 

сүйіспеншілік ұялату. Сондықтан біз адамзаттық көзқарасы қалыптасқан, әлеуметтік 

белсенділігі жоғары отаншыл ұрпақ тәрбиелеп өсіруге аса көңіл бөлуіміз керек. «Әрбір 

қазақстандықты өз мемлекеті қамқорлықсыз қалдырмайды, ал әрбір қазақстандық өз 

мемлекетінің болашақ тағдыры үшін жауапты» деген ұғымды жас ұрпақ санасына 

түсіндіруіміз қажет.


Жаңа кезеңдегі білім берудің өзекті мәселесі жас ұрпаққа рухани–патриоттық тәрбие беру. Құнды қасиеттерге ие болу, рухани бай адамды қалыптастыру оның туған кезінен басталуы керек. Халықта «Ағаш түзу өсу үшін оған көшет кезінде көмектесуге болады, ал үлкен ағаш болғанда оны түзете алмайсың» деп бекер айтылмаған.Тәрбиеші балаларға үлкендерге құрмет көрсетуді, достық қарым-қатынасты тәрбелеуді, заттарға ұқыпты қарауды білдіретін сан алуан мінез-құлық дағдыларын қалыптастырады. Бұлар әдет бола отырып, мінез-құлық нормасына айналады: сәлемдесу мен қоштасу, біреудің көрсеткен қызметіне рақмет айту, алған затын орнына қою, қоғамдық орындарда өзін мәдениетті ұстау, өтінішін ізеттілікпен білдіру. Сондықтан баланың бойына жастайынан ұлттық намыс, мінез-құлық, тектілік, Отансүйгіштік, яғни рухани - патриоттық құнды қасиеттерді сіңіріп тәрбиелеуде отбасы мен тәрбиешілер шешуші роль атқарады. Еліміздің болашағы жас ұрпақты тәрбиелеуде бірінші бесік - отбасы, ата-ана тәрбиесі болса, екінші бесік –мектепке дейінгі  білім беру мекемесі. Мектепке дейінгі кезеңдегі тәрбие - адам қалыптасуының алғашқы баспалдағы. Балабақшадағы тәрбие бала табиғатына ерекше әсер етіп, оған өмір бойы өшпестей із қалдырады. Заман талабына лайық тәрбие білім беру жұмысын кешенді ұйымдастыру жаңа технологияларды, идеялар мен шығармашылық, инновациялық жаңашылдықты қажет етеді. Жас ұрпаққа білім беруді жетілдіру мәселесі толассыз күн сайын өзгеріп тұрған әлеммен бірге жүрері анық. Балабақшада берілетін тәрбие - барлық тәрбиенің бастамасы, әрі жан-жақты тәрбие мен дамыту ісінің түпкі негізін қалайтын орын. Бала бойындағы жақсы қасиеттер мен мүмкіндіктерді ашып, олардың өнегелі, тәрбиелі болып өсуіне балабақша ошағының тигізер әсерінің маңызы зор. 
Мектеп жасына дейінгі балаларды адамгершілік-патриоттық сезімге тәрбиелеудің нақты міндеттері:

-балалардың үй-ішіне, жақындарына, құрбы-достарына, жалпы адамдарға, Отанға деген сүйіспеншілік сезімін тәрбиелеу;

-Нағыз патриот болу үшін балалардың мінез-құлқын, ұйымдасқан тәртібін, мәдениеттілігін, жақсы әдеті мен дағдысын қалыптастыру;

-Балалардың адамгершілік түсініктері мен қасиеттерін тәрбиелеу.
Еліміз егемендік алғаннан бері жас ұрпақ тәрбиесінің темірқазығы - қазақстандық патриотизм болды.Сондықтан бала бойына халқымыздың мәдениетін, әдет-ғұрпын, туған жер, табиғат, оның байлықтары, тіл , дәстүр, тарихи ескерткіштер, туған өлкедегі тамаша киелі орындар. тарихын кішкентайынан сіңіре білгеніміз жөн.  Мектеп жасына дейінгі балалардың бойында патриоттық сезімді қалыптастыруда тіл дамыту, көркем әдебиет, қоршаған ортамен танысу ҰОҚ- нің алатын орны ерекше. Отанын сүйген, елін, жерін қорғаған батырларымыздың ерлігі, ақындардың елін сүюге шақырған өлең-жырлары балалардың бойында патриоттық сезімді қалыптастырудың маңызы зор.Олардың адам көкірегіне жылылық, жақындық, туысқандық сезімдерді ұялатып, ізгі де ерлік істердің қайнар көзіне айналуы патриотизмге тәрбиелеудің арқауы. Патриоттық сезім тұлғада тәрбие арқылы өсіп жетіліп, патриоттық сана түрінде қалыптасады. Сондай-ақ, жеке адам өз ұлтының қасиеттерін бойына сіңіруі керек. Мектепке дейінгі жастағы балалардың патриотизм сезімін тәрбиелеу – күрделі және ұзақ үрдіс. Баланың тұлға ретінде дамуында жақындарына,балабақшаға, туған қаласына және еліне деген сүйіспеншілігі үлкен роль атқарады.                                             
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Отанына деген сүйіспеншілікке тәрбиелеу. Адамның  балалық шағында  алған  әдемі табиғаты, елінің тарихы туралы әсері, көбіне өмір бойы есінде қалады екен. Шындығында, біздің еліміз қандай болса да, адам өзінің туған, өсіп – өнген жеріне, көшесіне, алғаш рет ағаш еккен ауласына деген сүйіспеншілігін өз Отанына деген сезімімен байланыстырады. Балаларды өз туған қаласымен таныстыру керек, өйткені Көкшетау қаласы туралы мәліметті беретін тәрбиешілер қаланың тарихы және қазіргі кейпі, сәулетті жерлері,ескерткіштер туралы мәлімет бере отырып, балалардың өз қаласы туралы білімдерін кеңейтеді.Педагогтың берілген ақпаратының қандай әдіс –тәсілдер арқылы жеткізе алуына байланысты балалар оны қабылдайды және жаңа нәрсе білгісі келетін қызығушылығы пайда болады. Біздің балабақшада балалардың рухани – патриоттық тәрбие беруіне  көп көңіл бөлінуде: балабақша дамуының басты бағыты -  өлкетану. Біздің балабақшада осы бағытқа байланысты шағын мұражай ашылған,сонымен қатар әр топта өлкетану бұраштары бар.Барлық топтардың тәрбиешілері өз жұмыстарында балаларды туған қаласымен,елімен таныстырудың әр түрлі формаларын қолдануы тиіс: мақсатты серуен, саяхат, әңгіме, бақылау, дидактикалық ойындар, әр түрлі көркем әдебиет оқу және т.б. Бұл жұмыстар үлкендер мен балалардың ұйымдасқан түрінде өтуі тиіс. Балалармен  жақын көшеге серуендеу, өз үйлері, көшелері, үйлерінің нөмірлері туралы әңгіме жүргізу.  Ересек топ балаларымен бұл бағытта мынандай жұмыстар жүргіземіз: алдымен балабақшаның тұрған ауданымен таныстырамыз, балабақшаның айналасындағы ортамен таныстырамыз, сонымен қатар қазақтың жерін қорғаған батырлары туралы аңыз-әңгімелер оқылады, туған жер, Отан туралы мақал – мәтелдер, тақпақтар жатталады. «Рухани жаңғыру» бағдарламасы бойынша да іс – шаралар өткізілуде, біз және біздің топтың балалары соған белсенді қатысамыз.Қала мен ауыл арасындағы айырмашылық туралы әңгімелесеміз. Балаларды  өз туған қаламыз Көкшетау қаласының  тарихымен, оның көрікті жерлерімен таныстырамыз. Балалардың бойына өзінің туған қаласына деген мақтаныш сезімін оятуға тырысамыз.
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Осы айтылғандарды есепке ала отырып, біртіндеп балабақшада рухани – адамгершілік – патриоттық тәрбие жұмысының жүйесі қалыптасады. Біздің жұмыстың жемісі – бұл ата-аналармен бірлесіп қызығушылықпен жасаған жұмыстар: көрмелер, спорттық іс – шаралар. 
Қазіргі біздің тұрып жатқан заманда балаларға өзінің туған өлкесіне, салт–дәстүріне және осындай Қазақстан еліне деген сүйіспеншілік сезімін оятып,оны дамытып бойына сіңіре білу біздің қолымыздан келеді деп ойлаймын. 
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30 тамыз-Конституция күні

1 желтоқсан-Президент күні

16 желтоқсан-Тәуелсіздік күні

22  наурыз – Наурыз мейрамы
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Денсаулық – зор байлық!
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Тарихи өлкетану мұражайына саяхат...
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Мақсаты: Патриоттық тәрбиенің басты мақсаты – еліміздің тәуелсіздігі мен егемендігін, тыныштық пен бейбітшілікті сақтайтын, ұлтаралық мәдениетті дамытатын, еліміздің рәміздеріне құрметпен қарайтын, әлемдік деңгейде бейбітшілік пен өркениеттілікке өз үлесін қосатын адамгершілік мұраты биік патриот, қаһарман, қайсар, жігерлі жас ұрпақты тәрбиелеу.
Міндеті:«Қазақстан Республикасының жаңа әлеуметтік даму жағдайында мектеп және мектепке дейінгі балаларға патриоттық тәрбие беру»тұжырымдамасында патриоттық тәрбие беру міндеттері төмендегіше айқындалады: 
Қазақстан Республикасының Конститутциясына, мемлекеттік рәміздеріне, Қазақстанда мекендейтін барлық халықтардың тарихына, дәстүрлеріне, мәдениетіне және ұлттық ерекшеліктеріне құрметпен қарау;
Мемлекеттік тілге, әлемдік тілдерге және ұлтаралық тіл болып есептелетін орыс тіліне, Қазақстанда мекендейтін басқа халықтардың тілдеріне құрметпен қарау;
Жалпы адамзаттық құндылықтар мен өркениеттілікті бағалау, құрметтеу;
Өзектілігі: Қазақстан Республикасының Президенті Н.Ә. Назарбаев «Қазақстан -2030» стратегиялық даму бағдарламасында «Біз Қазақстанның барлық азаматтарының отаншылдық сезімімен өз еліне деген сүйіспеншігін дамытуға тиіспіз» деген сөзі бүгінгі жас ұрпаққа патриоттық тәрбие берудің қаншалықты маңызды екендігін көрсетеді.Біздің алдымызда тұрған басты міндет – тәуелсіз Қазақстанның әр жас жеткіншегінің жүрегінде Отанына, жеріне, еліне деген ыстық сезім, шынайы сүйіспеншілік ұялату. Сондықтан біз адамзаттық көзқарасы қалыптасқан, әлеуметтік белсенділігі жоғары отаншыл ұрпақ тәрбиелеп өсіруге аса көңіл бөлуіміз керек. «Әрбір қазақстандықты өз мемлекеті қамқорлықсыз қалдырмайды, ал әрбір қазақстандық өз мемлекетінің болашақ тағдыры үшін жауапты» деген ұғымды жас ұрпақ санасына түсіндіруіміз қажет.
















































image2.jpeg







image3.jpeg







image4.jpeg







image5.jpeg







image6.jpeg














Ауылға әжеме қонаққа...
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30 тамыз – Конституция күні
Қыркүйек айында - Тілдер апталығы 
1 желтоқсан -  Президент күні
16 желтоқсан – Тәуелсіздік күні
22 наурыз – Наурыз мейрамы























image2.jpeg







image3.jpeg







image4.jpeg
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